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señor 

Ciudad Trujillo 
Distrito de Santo Domingo 

Hayo 22-40.-

Presidente de la Hon. céme.ra. <le Di ,:,uta dos, 
C 1 u da d.-

Sefior Presidente: 

~ 

ffl.Yl' SENADO 
~- RirUBLJCA.DOMINIO,NA, 

mengo a bien a~isar a Ud. recibo de su ot!eio 

IJ 831 de fecha 21 de mayo de 1940, anexo al oual rem1t16 Ut. 

para los fines oonstitucionalea el proyeoto de ley mediante el 

cual se modifica el Artfoulo 113 del 06digo de Prooed1m1ento 

:qanitario (Eximenes a loe Ploneroa). 

Pl4oeue comunicarle que el Itonorable Senado de 

la República aproh6 ñioho p,:oyeoto de ley y lo remiti6 al Poder 

EJecuti vo. 

Salucla a Ud. muy atentamente, 

h 
LIC. PORFIRIO IIERIDmA 
PRES·· DENTE l..~,L nl!.NADO.-



CAMARA DE DIPUTADOS DE LA REPUBLICA DOMINICANA 

PRESIDENCIA 

señor 
Presidente del Hon. Sendedo, 
su Despacho.-

señor Presidente: 

Ciudad Trujillo, 
Distrito de Santo Domingo, 

21 de Mayo de 194:0. 

-{"!.] \ SENADO 
_ ,-. ~ R~ru111 ll.A DOMINIC!\NA 

Para los fines constituoionaJ.e s, tengo 
la honre de enviarle, iniciado por el Poder Ejecutivo y 
aprobado por la cwnaia que me honro en presidir, el pro­
yecto de ley mediante el oual se reforma el Artículo 113 
del Código de Prooedimiento Sanitario(lExámenes a los Plo­
meros). 

-
Saluda a Ud. muy a tentrup.en:te , 

mam/jg 



REPUBLICA. DOMINICANA 

SECRETARIA DE ESTADO DE LA PRESIDENCIA 

Nl1m.. _I ": t,,-,. < ·:. () 
l ) 

Señor 
Presidente del Senado, 
Ciudad. 

Señor Presidente: 

Ciudad Trujillo., 
Distrito de Santo Domingo, 

ag de mayo de 1940. 

~ 

f;l,f \_ SENADO 
..... -~ RF~U~l.lCA DOMINICANA 

¡ 'V 

Por eneargp de1 Honorable. Señor Presidente 
de la Rep'1.bliea, me es grato avisar a usted recibo de_ su. o-­
:ficio No. 826., de feeha 22. de mayo de l.940 y de1 proyecto 
de l.ey mediante. el. ouu se. rerorma el Art:tcu.l.o lla del. ad­
digo de Proe-edimiento Sanitario (Exámenes. a los Pl.omeros) 

Me plaee participarl.e que dicha 1ey ha si­
do promulgada por el Honorable Señor Presidente de la Re­
p-6.bliea en fecha 28 del co nte y registrada con el /128B. 

SUll -e Estado de 
dencia. 

em. 



.Exoele1rti!si1110 Dr. 

Ciudad Trujillo 
Dietri to de ?.'8nto lk>mingo 

)/',i8.f0 22•40 • • 

Manuel de Js. Troncoao de la. Concha 
Honorabl.a Presidente de la Hepúblioa, 
SU D...i~~.i;'ú.CI'..O .-

Honorable Gefíor Presidente: 

~ 

f.t!'i'.sENADO 
~ REPÚf.LICA DOM!NICA.'sA 

Aprobado por ambas Cdmara.a Legisla• 

tivas, tengo el honor do romit1r a Ud. paru. loa fines consti­

tucionales el proyecto de ley mediante el cual se ref'orma el 

Artículo 113 del Gddigo de Proeedi:m.iento f:anitario (Bxdmenea 

a los Ploraeros) • 

y respeto, 

'1alutlo. a O'd. con toda oonsidaraoi6n 

LIC. POlU!lRIO lll~RERA 
.P~illSDJlfüTE 1EL Si.HADO.-
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-9 ~ld) sFNA no 
~ RErUBUCA D(,MIN!CANA 

EL CONGRESO NACIONAL 
EN NOMBRE DE LA REPUBLICA 

HA DADO LA SIGUIENTE LEY: 
-

.ARTICULO UNICO:-Se reforma el Art. ll3 del C6d1go de Procedi-

miento Sanitario vigente, ley No. 1459, de fecha ll de enero de 

1938, para que se lea del siguiente modo: 

Artfculo 113.-Mientras no exista una escuela de plom.er~a o­

tioiaJ.mente reoonooida por el Secretario de Estado de Sanidad y 

Beneficencia, este rtmoionario estará autorizado para constituir 

una com1s16n que se denominar~ Junta Examinadora de Plomeros, cu­

ya funoi6n será la de examinar a los aspirantes a los diplomas 

de Maestro y Otic iaJ. en el oficio de Plomer1a. La Junta Exami­

nadora de Plomeros será constituida por un Ingeniero de la Di­

reccidn Gral. de Obras Pdblieas, quien la presidirá; Por el Je­

te del Negociado de Ingenier1a Sanitaria de la Secretar~a de Es­

tado de Sanidad y Beneficencia y por tres Maestros Plomeros que 

tengan cinco años de práctica por lo menos. El nombramiento de 

estos miembros d.ltima:mente designe.dos será por dos años, pero 

podrá renovarse indefinidamente. Sis servicio·s.!11serán sin renum.e-
' i'j • 

raci6n. 
.. 
,J· '•' 

La Junta podrá trabajar con la asistencia de tres de sus miem-,. 
' 

bros, siempre que esté presente el Presidente de la Junta. Sus 
¡ 

decisiones sert1.n por mayoría absoluta. Los aspirantes podr4n re-

cusar a los Maestros Plomeros que f'ormen parte de la Junta sin 

exposici6n de motivo, en ouyo caso el Secretario de Estado de 

' sanidad y Beneficencia nombrar~ de entre los demás Maestros PloL 

meros reconocidos los sustitutos ad-hoo que sean neoesarios, los 

cuales ya no podré ser recusados. 

Para presentarse a examen, el aspirante entregará con la so­

licitud correspondiente al Secretario de Estado de sanidad y Be-
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CONGRESO NA(;IONAL 

Proy. de ley mediante el cual se reforma el Art.113 del 06digo 
de Procedimiento sanitario. (Exámenes a los P1omeros).-

ASUNTO: PAG. No. 
2. 

neficencia, un certificado de edad, uno de buena conducta y otro 

de práctica en plomeria de por lo menos un año si el em.DJ9n es pa­

ra Oficial y de dos años por lo menos si es para Maestro, suscrito 

por un Maestro Plomero reconocido por la Secretaria de Estado de Sa­

nidad y Benefioenoia. 

Efeo·tuado un examen, la Junta comunicará el resultado al Secre­

tario de Estado de Sanidad y Benef~cenoia quien, en caso favorable, 

dará aviso inmediato al interesado, invitándole a solicitar su di­

ploma. La solicitud deberá tener aplicado un sello de rentas in­

ternas de $10.00 cuando se trate de Maestros y de $3.00 cuando se 

trate de Oficiales. Al propio tiempo que el Diploma permanente, 

el Secretario de Estado de Sanidad y Beneficencia e:x:pedirá al inte­

resado sin costo alguno una licencia para el ejercicio activo del 

oficio de la plomería, con las clasificaciones que más adelante 

se consignan. 

Cada año, la Junta .prepararli una Cartil~/ de Plomería, que se-
, 

rá facilitada a los interesados en examinarse por la Secretar!a de 

Estado de Sanidad y Beneficencia, al costo de $2.00 en sellos de 

rentas internas aplicado a la petioi6n correspondiente. Los exáme­

nes se•harán tomándose como base la ·fil.tima Cartilla que est, pre­

parada. 

Nadie podrá realizar trabajos de plomería sin poseer el Diploma 

y la Licencia a que se refiere este Artfoulo, salvo cuando lo baga 

auxiliarmente, bajo la direcoi6n personal 7 responsabilidad de W!ll 

Maestro y Oficial plomero reconocido. 

No ~e expedirá licencia para ejercer la plomeria a quienes no 

sean mayores de edad 7 acrediten buena conducta. 

Las personas extranjeras cuya inm1graoi6n esté permitida legal­

mente y que posean títulos de capacidad en plomer!a, podrán ejercer 

en el pais siempre que presenten examen de reválida y paguen un de­

recho de $25.00 por la expedici6n del Diploma correspondiente. 

En el caso de que se produca:oan.an~e el Secretario de Estado de 

Sanidad y Beneficencia quejas que este funcionario, mediante in-
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,iil,Jt SENADO 
~ ~ REPÚ&LICA DOMIN ICANA 

CONGRESO NACIONAL 

Proy. del~ mediante el cual se reforma el Art.113 del 
06digo de Procedimiento Sanitario. (Exámenes de Plomeros). 

ASUNTO: PAG. No. 3. 

torme de la Junta Examinadora, considere justiticadas, sobre los 

trabajos de un Maestro u Oficial plomero, podrá suspender la li­

cencia correspondiente por medio de un aviso pdblioo, hasta por 

60 d!as y definitivamente si se re(men en un año contra el Maes­

tro u Oficial de que se trate hasta tres quejas justificadas. 

El Secretario de Estado de Sanidad y Beneficencia podrá asignar 

a uno de los Ingenieros Sanitarios de su Departamento, de preferen­

cia al Ingeniero Jete, las funciones de Inspector General de Plome­

r!a, en cuyo caso este funcionario ejercerá con tal autoridad la 

supervigilancia especial de todos los trabajos de plomer1a del 

pa!s. 
Es de la competencia exclusiva de los Maestros plomeros: formu-

lar planos de los trabajos de plomería y servioios sanitarios µe 

las casas y edificios de nueva construooi6n, ejecutarlos después 

de aprobados ~:por el Ingeniero o Arqui tacto responsable de la oons­

trucoión, y realizar, en general cualquier trabajo de plomería. 

Los oficiales plomeros pueden: ejeroitar todas las capacidades 

de los Maestros plomeros en las comwies donde &stos no existan, o 

donde s610 haya dos; auxiliar a los Maestros plomeros en la ejeou­

ci6n de los trabajos de plomeria en las casas y edificios de nue­

va construcción, bajo las instruooiones generales de los Maestros 

plomeros; realizar trabajos de reinstalaoi6n y reparación de ins­

talaciones en las casas y editioios ya construidos y habitados, ba­

jo su dnica responsabilidad~ 

En caso de necesidad, el Secretario de Estado de Sanidad y Bene-

ticenoia puede alterar estas reglas de competencia y será de su in­

cumbencia deoidir sin apelaciones de las diferencias que puedan 

surgir en su interpretaci6n. 
DADA en la Sala de Sesiones de la Cámara de Diputados, en Ciu-

dad Trujillo, Distrito de Santo Domingo, Capital de la Repdblica 

Dominicana, a lós veint16n dias del mes de mayo del año mil novecien­

tos cuarenta; afio 97 de la Independencia, 77 de la Restauraci6n y 

10 de la Era de Trujillo.-

$ECRETARIOS 
fdos. Luis Sánchez A. 

PRESIDENTE 
tdo. A. Pellerano Sardá 

A. Hoep elman. (sigue).-
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DADA en la Sala de Sesiones del Senado, en Ciudad Trujillo, Dis­

trito de Santo Domingo. Capital de la República Dominicana, a los 

veintid6s dias del mes de mayo del año mil novecientos cuarenta; 

año 97 de la Independencia, 77 de la Restauraci6n y 10 de la Era 

de Trujillo.-
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